



## Раньше и теперь

Я прожил в селе Славитино 70 лет. Сейчас, когда слушаю, как гудят на колхозных полях тракторы, мне часто вспоминается недоброе прошлое нашего села. Мне самому довелось пахать сохой перешедший от отца надел. Это был тяжёлый труд. Своего хлеба хватало лишь до нового года. А потом приходилось идти с поклоном к зажиточному мужику, к кулаку. Кулак, бывало, покуражится, но ссудит пудик или два и за это в самую горячую пору надо было работать на его земле. Вот и получалось — поклонись богачу однажды, потом годами из кабалы не вылезешь. Нелегко было крестьянину биться с нуждой в одиночку.

Нынче наше село окружают будто те же самые земли, но дела на них идут иные. Кулака-миroeда в помине нет, а соху заменили тракторные плуги, урожай убирают машины.

Колхоз «Новая деревня» обслуживает дружная тракторная бригада. Все механизаторы — парни умелые. В нынешнем году они, к примеру, все наши поля вспахали, засеяли и убрали с них урожай.

Неизмеримо облегчился труд хлебороба. Богатой стала и наша жизнь. В нынешнем году я заработал в колхозе 600 трудодней. Одного хлеба на них получу столько, что мне хватит до нового урожая и будет что продать. К этому надо прибавить доход с приусадебного участка и от личного скота. Дом колхозника ныне — полная чаша.

И всё это принёс мне колхозный строй.

Н. Шилов,  
член колхоза «Новая деревня».